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A PROGRAM ELŐZMÉNYEI: A természettudományos közoktatás közi-
smerten számos problémával küzd, amelynek
negatív hatásai markánsan érződnek a Richter
minőségi kutató-fejlesztői szakember-
utánpótlása terén. Világszerte erőteljes
törekvés zajlik olyan új pedagógiai módszerek
kidolgozására, amivel a természettudo-
mányok megszerettetése és tanulása haté-
konyabbá tehető, amelyre hazánkban óriási
szükség van.

A Richter szerint, a természettudományok
megszeretésének fontos (de oktatás-
módszertanilag alig kiaknázott) kiindulópontja
olyan belső erőforrások felfedezése és
alkalmazni tudása, mint például a magabiztos
alkotóképesség, önismeret, belső motiváció, és
az (írásos) önkifejezés. A program ezen
erőforrások energizálását, illetve az erre
alapozott hosszútávú természettudományos
vonzalmat célozza és valósítja meg azáltal,
hogy az emberi psziché történeteket
szomjazó mivoltára és történetteremtő
képességére épít.

A Richter Gedeon Nyrt.
Richter TETT: Te és a természettudományok –

mesés történetek programja

az Effekt 2030 – Az ESG megoldások díja 2024. évi pályázatán a Mindenki társadalma 
kategória Oktatás, képességfejlesztés területének nyertese.
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A PROGRAM LEÍRÁSA: A Richter Gedeon Nyrt. megalkotta év-
százados kutató-fejlesztői tapasztalatai alapján
a módszertanilag új és egyedülálló Te és a
természettudományok – mesés történetek
(TETT) elnevezésű pályázatot. A pályázat
általános és középiskolás diákokat hív
természettudományos tartalmú irodalmi
művek megalkotására.

A pályázaton magyarországi, továbbá a Kárpát-
medence államaiban működő iskolák tanulói
vehetnek részt, az őket támogató mentorok és
tanárok segítségével. Utóbbiak számára a
program módszertanilag új világot nyit meg,
amelyen keresztül más módon motiválhatják,
taníthatják, ismerhetik meg diákjaikat.

A program új oktatásmódszertani eszközként
ötvözi a történetírást és a természet-
tudományos gondolkodást. A TETT arra
készteti és tanítja a pályázót, hogy kreatívan, de
az írásmű megteremtéséhez szükséges
fegyelmezettséggel nyíljon meg a világ és ön-
maga felé.

A TETT alaposan kidolgozott belső
szabályzattal, értékelési kritériumokkal, több
körös értékelési módszertannal, fedd-
hetetlen etikai normákkal és saját honlappal
rendelkezik. A pályázók indulhatnak egyedül
vagy kétfős csapatokban, és kérhetik magas
szakmai tudású mentor segítségét is.

A vállalat szeretné elérni a természet-
tudományosan magasan kvalifikált szak-
ember-utánpótlást, másrészt, hogy az egész
országra kiterjedően erősítse a természet-
tudományos műveltséget, az egészség-
tudatosabb, ekképpen a gyógyszeripar iránt
is nagyobb bizalmat tápláló össztársadalmi
szemléletet.
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Az írásműveket egy 17 fős, változatos humán
és reál szaktudással bíró zsűri értékeli. A TETT
innovatív elemeit tudományos igényességgel
elemzi a zsűri. A nyertesek műveiből
gyűjteményes könyvet ad ki a Richter, a
legkiválóbb írásművek alkotói további értékes
tárgyi jutalmakban is részesülnek. A
nyerteseket díjátadó ünnepségen köszönti a
cég a Magyar Tudományos Akadémián, a
könyvbemutatóra a Természettudományi
Múzeumba invitálja őket.

A TETT kiegészítő programjai továbbá a TETT
Klub, amely a szerzők közösséggé formálását
célozza, és a TETT Természettudományos
Nap, amely vidéki iskolákban népszerűsíti a
TETT-et. A TETT-könyv kereskedelmi
forgalomban nem elérhető, a pályázó iskolák és
a nyertes szerzők ingyen kapják őket.

KÖZÖSSÉG: A TETT elsődleges célcsoportja az általános
iskolai (3. osztálytól), középiskolai és
középfokú szakképzésben résztvevő diákok,
illetve a pályázókat segítő mentorok, akik
elsősorban a pályázók tanárai.
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A TETT a diákok igen széles körét éri el, és
hasonlóképpen széles körben energizálja a
pedagógusokat is. A pályázatban fellelhető
KPI-k a beküldött pályaművek száma, az
érintett iskolák és pedagógusok száma, a TETT-
könyvekben publikált minőségi pályaművek
száma.

A projekt széleskörű társadalmi megszólító
erejét és eredményességét mutatja az eddigi 3
évad alatt beérkezett közel 2000 érvényes
pályamű, amelyeket több mint 700 iskolából
fogadott a Richter. A pályaművek az ország
minden megyéjéből és határon túli iskolákból
is érkeztek a céghez, bevonva közel 450
pedagógust a mentori munkába. A beérkezett
pályaművekből 3 gyűjteményes kiadványt
adott ki a vállalat, melyek összesen 359
írásművet tartalmaznak.

Bevonásuk diverz kommunikációs eszközökkel
történik (weboldal, közösségi média, körlevél az
iskoláknak és tankerületi központoknak,
nyomtatott ismertetők, médiamegjelenések) a
legkülönbözőbb rendezvényeken (pálya-
orientációs napok, természettudományos
táborok, természettudományos versenyek).

A Richter együttműködő partnere a Szabó
Szabolcs Alapítvány (Sz2A), fővédnökei a
Magyar rökség-díjas író Döbrentey Ildikó és a
Jászai Mari-díjas színész, rendező Levente
Péter. A pályázat ötletgazdája, koordinátora és
kizárólagos anyagi támogatója a Richter, a
pályaművek befogadója és a zsűrizési folyamat
informatikai szervezője, valamint a pályázói
szerződések és nyilatkozatok kizárólagos
ügyintézője az Sz2A, az egyéb felmerülő
feladatokat a pályázati partnerek együtt-
működésben valósítják meg. A Döbrentey–
Levente művészházaspár nagyban hozzájárul
a pályázat népszerűsítéséhez, szellemiségének
kialakításához, az ő gondozásukban készült el a
TETT-dal is. A TETT eszmei támogatója az
Oktatási Hivatal, aki a pályázat hírének
terjesztését segíti.
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A 2021-es és 2022-es kiadványokból egyaránt
közel 1500 példányt ajándékozott a Richter
iskoláknak, pedagógusoknak, diákoknak és
egyéb szakmai érdeklődőknek és intéz-
ményeknek. A 2023-as kiadványból a nagy
igény miatt 2000 darabot szán a cég erre a
célra.

Egyre több meghívást kap a vállalat a TETT
különböző fórumokon (pl. tanári továbbképző)
való ismertetésére. A TETT jelentős média-
visszhangot is kapott.

2022 telén online kérdőív, illetve személyes
mélyinterjúk segítségével, kvantitatív és
kvalitatív alapon mérte a vállalat a társadalmi
hatást a pályázók és mentoraik körében.
Publikált eredmények szerint a pályázat,
melynek az interdiszciplinaritása vonzott
sokakat, pozitív élményt adott, beleértve az
identitás megerősítésére alkalmas siker-
élményt. Itt meghatározó szerepe volt az
alkotó írás örömének is. A felmérés igazolta,
hogy a TETT kiváló lehetőség a „milyen érzés
írni” megismertetésére. Lehetőséget teremt,
hogy a diákok átéljék az írás sajátos
folyamatát, az elkezdés nehézségétől az írói
blokkokkal és inaktív periódusokkal tűzdelt
elmélyült írás megtapasztalásáig. A felmérés
rámutatott, hogy a TETT hozzájárult a fiatalok
sokrétű fejlődéséhez: természettudományos
ismereteik bővüléséhez, íráskészségük és
személyiségük fejlődéséhez. A mentor-
tanárok is kifejezett lelkesedéssel fogadják az
új módszertani megközelítést, a TETT-könyvek
kiemelt sikernek bizonyulnak.
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JÖVŐ: A TETT-et egyre több innovatív aktivitást
(workshopok, drámapedagógiai foglalkozások
a nyertes pályázók további fejlesztésére)
magába foglaló keretben folytatja a Richter. A
vállalat a jövőben szeretné, hogy a TETT még
szélesebb körben ismert és elismert
természettudományokat népszerűsítő
projektté váljon. Ebből kifolyólag a következő
évadoktól a TETT-szerzőkből közösséget
formálni célzó TETT Klubot és a pályázatot a
vidéki városokban népszerűsítő, komplex
természettudományos programot kínáló TETT
Természettudományos Napot is évente
többször ismételni szeretné a vállalat. A cég
dolgozik a Richter TETT-illusztrációs pályázat
koncepcióján, amivel a TETT-könyvek illuszt-
rálására hív középiskolás grafikai tehetségeket.
Ezeken felül folyamatban van a vállalatnál
egy második impaktmérés, amivel a TETT
működését kívánja finomítani.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK:

https://tettmesepalyazat.hu/

https://www.facebook.com/tettmesepalyazat

https://www.instagram.com/tettmesepalyazat

https://mkl.mke.org.hu/2023-teremtsuenk-termeszettudomanyos-
tehetsegeket.html

https://www.youtube.com/watch?v=t8j40wcxDP4

https://tettmesepalyazat.hu/
https://www.facebook.com/tettmesepalyazat
https://www.instagram.com/tettmesepalyazat
https://mkl.mke.org.hu/2023-teremtsuenk-termeszettudomanyos-tehetsegeket.html
https://www.youtube.com/watch?v=t8j40wcxDP4

